

ಬಹ್ರೇನ್‌ಗೆ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (CPV ಮತ್ತು OIA) ಭೇಟಿ (ಮೇ 29-31, 2023)

ಮೇ 31, 2023

ಡಾ ಔಸಫ್ ಸಯೀದ್, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (CPV & OIA), ಭಾರತದ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯ (MEA), 29-31 ಮೇ 2023 ರಿಂದ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಬಹ್ರೇನ್ ನಡುವಿನ 6 ನೇ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಚೇರಿ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಾಗಿ ಬಹ್ರೇನ್ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅವರು 31 ಮೇ 2023 ರಂದು ಕೈಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಚಿವ ಎಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಅಡೆಲ್ ಫಖ್ರೋ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು.

2. MoFA ಬಹ್ರೇನ್‌ನ ಉಪಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ರಾಜಕೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳು) ಡಾ ಔಸಫ್ ಸಯೀದ್ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ ಇ ಡಾ ಶೇಖ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಅಹ್ಮದ್ ಅಲ್ ಖಲೀಫಾ ಅವರು 6 ನೇ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಚೇರಿ ಸಮಾಲೋಚನೆಯ (FOC) ಸಹ-ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದರು, MoFA ಬಹ್ರೇನ್ ಉಪಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಕಾನ್ಸುಲರ್ ವ್ಯವಹಾರಗಳು) ಹೆಚ್ ಇ ಡಾ ಮೊಹಮದ್ ಅಲಿ ಬಹ್ಹಾದ್ ಅವರು ಕೂಡ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಭದ್ರತೆ, ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ, ಯುವಜನತೆ, ಸಂಸತ್ತು, ಮಾಧ್ಯಮ ಮತ್ತು ಮಾಹಿತಿ, ವ್ಯಾಪಾರ, ಇಂಧನ ಸೇರಿದಂತೆ ನವೀಕರಿಸಬಹುದಾದ ಇಂಧನ, ಫಿನ್‌ಟೆಕ್, ಐಟಿ, ಬಿಗ್ ಡೇಟಾ, ಆರೋಗ್ಯ, ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ, ಕಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಕಾನ್ಸುಲರ್ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ ಸೇರಿದಂತೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರದ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಅವರು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. , ಜನರು-ಜನರ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ, ಮತ್ತು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಡೊಮೇನ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರದ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿನ ಸ್ಥಿರ ಪ್ರಗತಿಗೆ ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ತೃಪ್ತಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವ ತಮ್ಮ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು. ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯಾಪಾರದ ಪ್ರಭಾವಶಾಲಿ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಮತ್ತು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯಾಪಾರದೊಂದಿಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಯೋಗವು FY 2022-23 ರಲ್ಲಿ USD 2 ಬಿಲಿಯನ್‌ಗೆ ತಲುಪಿದೆ, ಇದು ಕೋವಿಡ್-ಪೂರ್ವ ಅವಧಿಗಿಂತ ದ್ವಿಗುಣಗೊಂಡಿದೆ. ಕಾನ್ಸುಲರ್ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ವಲಯದಲ್ಲಿ MEA ಭಾರತ ಮತ್ತು MoFA ಬಹ್ರೇನ್ ನಡುವಿನ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಲು ಜಂಟಿ ಕಾನ್ಸುಲರ್ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ರಚಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

3. ರಾಯಭಾರ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಬಹ್ರೇನ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯ ಸಂಘಗಳು, ಭಾರತೀಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಭ್ರಾತೃತ್ವ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಶಾಲೆಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಸೇರಿದಂತೆ ಬಹ್ರೇನ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಅಡ್ಡ ವಿಭಾಗದೊಂದಿಗೆ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು. ಅವರು ಭಾರತೀಯ ಡಯಾಸ್ಪೊರಾದೊಂದಿಗೆ ನಿಯಮಿತವಾದ ನಿಶ್ಚಿತಾರ್ಥಕ್ಕಾಗಿ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ನೀಡಿದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದ್ಯತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಅವರಿಗೆ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಬೆಂಬಲ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಕಲ್ಯಾಣ ಉಪಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

4. ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರು ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಕಲ್ಯಾಣವನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಿದ ನಾಯಕತ್ವ ಮತ್ತು ಬಹೋನ್ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಕೃತಜ್ಞತೆಯನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರು.

5. ಭೇಟಿಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಬಹೋನ್ ಜನರು ಸಕಾರಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಬಹುಮುಖ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಮತ್ತು ಚರ್ಚಿಸಲು ಇದು ಅವಕಾಶವನ್ನು ಒದಗಿಸಿದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಮೇ 31, 2023